Classe : TPESTH

Mathématiques : Contrôle N°4


Le : 30.11.06

Nom : ...........................................................

Voici les données brutes du chiffre d’affaires d’un institut de beauté sur les 10 derniers trimestres (en centaines d’euros).
	Année 2004
	Trimestre
	1
	2
	3
	4

	
	Chiffre d’affaires 
	219
	250
	162
	290

	Année 2005
	Trimestre
	1
	2
	3
	4

	
	Chiffre d’affaires 
	237
	272
	170
	315

	Année 2006
	Trimestre
	1
	2

	
	Chiffre d’affaires 
	243
	280


1° - Construire le nuage de points associé à cette série.


Echelle : abscisse : 1cm pour  1 trimestre ; 

   ordonnée : 1 cm pour 10  centaines d’euros (débuter l’axe des ordonnées à 150 )
2° - On partage l’ensemble des points du nuage en deux sous-ensembles correspondant chacun à 5 trimestres.


a – Calculer les coordonnées des points moyens G1 et G2 de chacun de ces sous-ensembles (abscisses et ordonnées arrondies au dixième).

………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….


b – Placer les points G1 et G2 dans le repère orthogonal. Tracer la droite (G1 ; G2).

3° - Déterminer une équation de la droite de tendance passant par les points G1 et G2. (On écrira l’équation sous la forme y = a x +b et on arrondira « a » au centième et « b » à l’unité).

………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………….

4° - On prend la droite (G1 ; G2) comme droite d’ajustement du nuage de points et on suppose que la tendance observée se prolonge pendant quelques mois.

a) A l’aide du graphique, donner une estimation du chiffre d’affaires qui devra être réalisé au 3ème trimestre 2006. (laisser apparents les traits permettant la lecture graphique)
b) Retrouver le résultat précédent par le calcul en admettant que la droite (G1 ; G2) a pour équation : y = 4,88 x + 217

………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….
5° - Afin de mieux ajuster vos prévisions de commande, vous décidez de chiffrer les prévisions de chiffre d’affaires des trimestres  1 et 3 de l’année 2007.

a) Calculer le chiffre d’affaires trimestriel moyen des 10 trimestres, noté
[image: image1.wmf]T

. (arrondir à 0,1 près)

………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….
b) Pour déterminer les chiffres d’affaires prévisionnels du 1er trimestre 2007( 13ème trimestre) et du 3ème trimestre 2007 ( 15ème trimestre), calculer la moyenne trimestrielle des deux chiffres d’affaires 
[image: image2.wmf]1

t

et
[image: image3.wmf]3
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 ; puis déterminer les coefficients de variations saisonnières des trimestres 1 et 3 sachant que : 

CVS  = 
[image: image4.wmf]T

t

i

  

(arrondir à 0,001 près)

………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….

c) Déterminer les chiffres d’affaires prévisionnels (données corrigées) du 1er trimestre 2007et du 3ème trimestre 2007 à l’aide de l’équation de tendance : y = 4,88 x + 217

………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….

d) Calculer les chiffres d’affaires prévisionnels du 1er trimestre 2007et du 3ème trimestre 2007 en données brutes en utilisant les résultats de la question précédente et les coefficients de variations saisonnières des trimestres 1 et 3. (arrondir les C.A. à l’unité).

 

On rappelle : Donnée corrigée = 
[image: image5.wmf]CVS

e

donnéebrut


………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….

RAPPEL : Les chiffres d’affaires sont exprimés en centaines d’euros !
Classe : TPCOM

Mathématiques : Contrôle N°3


Le : 29.01.04

Nom : ...........................................................

Vous gérez un grand magasin. Le rayon « habillement » est sujet à des variations saisonnières importantes. Vous  disposez des chiffres d’affaires mensuels du rayon « habillement » pour les années 2002 et 2003 en k€ :

	Année 2002
	Mois
	Janvier

1
	Février

2
	Mars

3
	Avril

4
	Mai

5
	Juin

6
	Juillet

7
	Août

8
	Sept.

9
	Octobre

10
	Nov.

11
	Déc.

12

	
	Chiffre d’affaires (k€)
	172
	168
	147
	139
	151
	138
	160
	111
	174
	170
	134
	181


	Année 2003
	Mois
	Janvier

13
	Février

14
	Mars

15
	Avril

16
	Mai

17
	Juin

18
	Juillet

19
	Août

20
	Sept.

21
	Octobre

22
	Nov.

23
	Déc.

24

	
	Chiffre d’affaires (k€)
	160
	174
	153
	141
	159
	133
	172
	122
	180
	178
	161
	187


1° - Construire le nuage de points associé à cette série.


Echelle : abscisse : 1cm pour 2 mois ; 

   ordonnée : 1 cm pour 10 k€ ( débuter l’axe des ordonnées à 100 k€)

2° - On partage l’ensemble des points du nuage en deux sous-ensembles correspondant chacun à l’année 2002 et à l’année 2003.


a – Calculer les coordonnées des points moyens G1 et G2 de chacun de ces sous-ensembles ( abscisses et ordonnées arrondies au dixième) .

………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….


b – Placer les points G1 et G2 dans le repère orthogonal. Tracer la droite (G1 ; G2).

3° - Déterminer une équation de la droite d’ajustement passant par les points G1 et G2 . ( on écrira l’équation sous la forme y = a x +b et on arrondira « a » au centième et « b » à l’unité).

………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….4° - On prend la droite (G1 ; G2) comme droite d’ajustement du nuage de points et on suppose que la tendance observée se prolonge pendant quelques mois.

c) A l’aide du graphique, donner une estimation du chiffre d’affaires qui devra être réalisé au mois de mars 2004. ( laisser apparents les traits permettant la lecture graphique)

d) Retrouver le résultat précédent par le calcul en admettant que la droite (G1 ; G2) a pour équation : y = 0,52 x + 150

………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….
5° - Afin de mieux ajuster vos prévisions de commande, vous décidez de chiffrer les prévisions de chiffre d’affaires des mois d’août et de décembre 2004.

e) Calculer le chiffre d’affaires mensuel moyen des 24 mois, noté 
[image: image6.wmf]M

.( arrondir à 10-1 près)

………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….
f) Pour déterminer les chiffres d’affaires prévisionnels des mois d’août 2004( 32ème mois) et de décembre 2004 ( 36ème mois), calculer la moyenne mensuelle des deux chiffres d’affaires 
[image: image7.wmf]ma

et
[image: image8.wmf]md

 ; puis déterminer les coefficients de variations saisonnières des mois d’août et de décembre sachant que : 

CVS  = 
[image: image9.wmf]M
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( arrondir à 10-3 près)

………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….

g) Déterminer les chiffres d’affaires prévisionnels ( données corrigées) des mois d’août 2004 et décembre 2004 à l’aide de l’équation de tendance : y = 0,52 x + 150

………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….

h) Calculer les chiffres d’affaires prévisionnels des mois d’août 2004 et décembre 2004 en données brutes en utilisant les résultats de la question précédente et les coefficients de variations saisonnières des mois d’août et de décembre. ( arrondir les C.A. à l’unité).

 

On rappelle :  Donnée corrigée = 
[image: image10.wmf]CVS
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………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………….
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